

# 一切立足于实

■编者按 建设中原经济区怎么做？用领导方式转变加快发展战略转变怎么转？从今日起，《河南日报》将在一版重要位置陆续刊发全省18个省辖市的文章，统称用领导方式转变加快发展方式转变“十八谈”。今天，“十八谈”推出首篇——洛阳篇，并配以“何平”的评论。

加快领导方式转变，是加快发展方式转变的前提和保障，是中原经济区建设的当务之急。这是对全省各级领导干部的一场“大考”，18个省辖市的领导感受更深。

18个不同角度，18种独特样本，在深入学习中深入思考，在深入思考中各抒己见，“十八谈”是一次精彩的集体亮相，是一席丰盛的精神大餐。如果说省委书记卢展工《用领导方式转变加快发展方式转变》“一文”是点题，河南日报“何平九论”就是进一步破题，“十八谈”则是结合实践的深入解题。“一文九论十八谈”作为一个系列，必将有力推动全省各级领导干部学习更深入，工作更有效，也将会在更大的范围引发思考和体会，更好地贯彻落实科学发展观，推动中原经济区建设持续健康快速发展。

## □洛实

(一)“若问古今兴废事，请君只看洛阳城”。

洛阳，一座拥有五千年文明史、四千年的城市史、一千五百年建都史的历史名城，十三个王朝在这里演绎出多少难以磨灭的沧桑剧，缔造了无数中华文明的“神都传奇”。几度辉煌，几经衰落。兴废之间，令人感叹，发人深省。

当历史的车轮驶入21世纪的第二个十年，中原经济区建设这场大戏，在中国崛起的舞台上拉开大幕。新阶段，新机遇，新考验，洛阳将以什么样的角色和姿态引吭高歌、跃马扬鞭？

(二)新中国成立60多年来，洛阳的变化可谓翻天覆地、沧海桑田。但前进之中，我们也时有落后；变化之中，我们也不乏遗憾。

新中国建设初期，凭借“十大厂矿”的优势，洛阳一度跻身全国五大工业城市，经济总量稳坐全省头把交椅，上缴国家的利税总额曾超过整个广东省。

斗转星移，时过境迁。改革开放以来，洛阳不仅被沿海一些“后起之秀”超过，甚至与中部一些城市的差距也逐渐拉大，经济总量在全国的位次出现了大幅滑落，这几年虽有明显回升，也仅在40多位徘徊。

在落后和遗憾之中，在当前的发展方式大转变的讨论中，洛阳人在反思，洛阳人在发问：

作为我国重要的老工业基地，洛阳的工业不仅起步早、规模大，而且在诸多领域都曾

代表着行业最高水平。但今天，为什么全省一些龙头企业销售收入超500亿元甚至超过千亿元，洛阳却没有一家？为什么洛阳主要工业产品达到国内先进水平的不足30%，国内外市场上鲜见洛阳名牌？

作为我国重要的科技研发基地，洛阳拥有专业技术人员15万名、各类科研机构600多家，其中国家级科研院所12家、国家级重点实验室4家，科研力量省内首屈一指。然而，为什么很多成果“待字闺中人未识”，没有转化为现实生产力？为什么洛阳高技术产业增加值占GDP的比重低于全国平均水平？

作为举世闻名的历史文化名城，洛阳文化、文物、旅游资源丰厚，提起龙门、关林、白马寺，人人都跷大拇指。但为什么洛阳去年文化产业总量仅居全省第五、增速仅排第十一位？为什么接待游客总数全省第一，其中入境游全省三分天下有其一，却没有产生应有的综合效益？

(三)一个又一个“为什么”，拷问着我们。我们可以分析出这样那样的原因，寻找到这样那样的理由，但最根本的就是在市场经济大潮中，解放思想不深入，抢抓机遇不及时，调整思路不到位，创新体制不得力。归根结蒂，都是领导方式转变做得不够实。

天下万事，皆成于实。

认清了问题，找到了差距，下一步关键是一切立足于实，在“实”上狠下工夫，做到思想实、定位实、目标实、措施实、作风实、效果实。

(四)思想实。

解放思想，实事求是，彻底打碎陈旧观

念桎梏，以时不我待、奋发有为的状态投入工作。

洛阳发展慢，一些同志有些失落。但失落并没有触及灵魂，更没有转化为承认差距的魄力、正视问题的勇气、攻坚克难的行动。

有些人仍很骄傲，躺在历史荣光中自我陶醉。有些人仍很自大，捧着“总量全省第二”招牌感到满足。有些人仍很恋旧，计划经济思维不丢、方法不改。有些人仍很迟钝，对新情况、新课题缺乏应对能力。

我们再也不能固步自封。意识上的盲目乐观，必须终结；思想上的条条框框，必须打破；实践中的畏首畏尾，必须抛弃。观潮流，看实际，找差距，想办法，就是要有一种闯和冒的劲头，允许探索中有失误，不允许工作中无作为，先干不争论，先试不议论，先做不评论，为洛阳发展杀出一条新路来。

## (五)定位实。

胸怀大局，主动融入，找准自身发展定位、在中原经济区中的定位，乃至在全国发展格局中的定位。

洛阳有一定的发展基础和特色。文化古都，遐迩闻名；工业大市，举足轻重。经济总量、工业总量、财政一般预算收入等指标，均占全省1/10强。中原经济区建设，对洛阳既是重大机遇，也是重大考验；责任更大，担当更大，不容置疑，无可推托。

立足现有基础、特色、优势和潜力，洛阳决心努力当好一个示范、突出打造两大品牌。

(下转 A05 版)

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

恒大 清水湾

三百万平方米首席水岸豪邸  
世界级皇家园林 国际顶级配套 清远名流聚集地

# 恒大提前一领跑黄金周

## 全新楼王 震撼加推

\* 15000平方米运动中心 \* 4000平方米国际双语幼儿园 \* 2000平方米国际知名小学  
— 95平方米~142平方米双水景洋房 送1500元/平方米豪装 —

前10名买家额外特别八二折

每日精选5套特价房再优惠高达19万元  
老业主介绍成交，可获得成交额0.5%购物卡  
一次性付款额外九七折

购房有礼

2011洛阳住宅与商业地产投资走向论坛

主讲人：李晓峰 教授(河南财经政法大学商学院副院长、房地产经济研究所所长)

时间：2011年4月23日 15:00 地点：恒大纸湖皇家会所

报名索票热线：0379-66777888(限100人，送完即止) 免费乘车点：王府井百货14:00首发

■ 房宅品质：汇集全球顶级品牌，精造精装品质豪宅，金牌物业物管专家星级服务 ■ 周美环境：3.5公里洛河碧岸河景，七大湖，八大中心园林，十大主题广场  
■ 完善配套：53万平米国际航母配套（五星级酒店/运动中心/会所/商业/中小学幼儿园） ■ 便捷交通：公交交通达全城，汽车东站近在咫尺

恒大地产集团

贵宾专线：(0379)66777888

开发商：恒大地产集团 物业管理：金碧物业有限公司 竣工日期：2012年12月 河南省中州恒盛大酒店有限公司

免费看房车

王府井百货 恒大绿洲

9:00-11:00 14:30-17:30 每半小时一趟

5500元/平方米起

400-887-0708

送1500元/平方米豪装

5500元/平方米起

400-887-0708

海南·恒大名都

全新二期 隆重发售

5500元/平方米起

400-887-0708

送1500元/平方米豪装

5500元/平方米起

400-887-0708